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Slovni ulohy
1. Vysvétlete rozdily pti feseni tloh:
a) Jirka ma 7 kulicek, 5 kulicek vyhral. Kolik kuli¢ek ma Jirka ?
b) Jirka ma 7 kuli¢ek, Petr ma o 5 kuli¢ek vice nez Jirka. Kolik kuli¢ek ma Jirka.
¢) Jirka ma 7 kuli¢ek a to je o 5 kuli¢ek mén¢, nez ma Petr. Kolik kuli¢ek ma Petr?
2. Vysvétlete rozdily pftifeSeni uloh:
a) Petr mél 12 kulicek, ale 5 kulicek prohral. Kolik kulicek mu zbylo?
b) Petr ma 12 kulicek, Jirka ma o 5 méné kulicek neZ ma Petr. Kolik kulicek ma Jirka?
c) Petr ma 12 kulicek a to je o 5 kuli¢ek vice nez ma Jirka. Kolik kulicek ma Jirka?
3. Jirka ma 7 kulicek, Petr ma 12 kuli¢ek. Kdo ma vice (mén¢) kulicek a o kolik?
4. Jirka ma 7 kulicek, Petr ma o 5 kuli¢ek vice nez Jirka. Kolik kulicek maji dohromady?

5. Alenka dala kazdé ze tfi kamaradek po péti bonbonech. Kolik bonboni rozdélila?

6. Terezka rozd¢lila 15 bonbonti mezi ti1 kamaradky. Kolik bonbont méla kazda kamaradka,
kdyZ mély vSechny stejné?

7. Jitka délila 15 bonbonti po tiech. Kolik kamaradek podélila?
8. Jana ma 6 obrazku, Eva ma tfikrat vice obrazki nez Jana. Kolik obrazkt ma Eva?
9. Eva ma 18 obrazki, Jana ma tfikrat méné obrazkii nez Eva. Kolik obrazkt ma Eva?
10. Jana ma 6 obrazk a to je tiikrat méné obrazkl, nez ma Eva. Kolik obrazkti ma Eva?
11. Eva ma 18 obrazkt a to je tfikrat vice nez ma Jana. Kolik obrazkti ma Jana?
12. Jana ma 6 obrazkd, Eva ma 18 obrazku.

a) Kolikrat ma Eva vice obrazkl nez Jana?

b) Kolikrat méa Jana mén¢ obrazkti nez ma Eva?

13. Jana ma 6 obrazkl, Eva m4 ttikrat vice neZ mé Jana. Kolik obrazk maji dohromady?

14. Zavodu se zucastnilo 86 osob (dospélych a déti). Kolik bylo déti, kdyz dospélych bylo
o0 12 vice nez déti?

15. V nasi tfid¢ je zapsano 15 chlapci a 14 dévcat. Dnes chybi 6 déti. Kolik déti je dnes ve
tFide?

16.Sourozenci Monika a Filip uSetfili dohromady 960 K¢. Kolik korun usettil kazdy z nich,
kdyz Monika uSetfila

c) tfikrat vice nez Filip,

d) Filip usettil o 350 K& méné nez Monika?



17. Zahradnice sazi cibule tulipanti. Cervenych zasadila 38, Zlutych o 12 méné nez &ervenych
a bilych dvakrat vice nez zlutych. Kolik cibuli tulipani vysadila?

18. Babicka platila v prodejné¢ potravin 354 K¢, v prodejn¢ zeleniny platila tfikrat méné nez
v prodejné potravin a v drogerii platila dvakrat méné nez v prodejné zeleniny. Kolik korun
utratila za vSechny tyto nakupy?

19.Podél silnice bylo vykaceno 640 stromi. Vysazeno bylo zatim 480 malych stromki. O
kolik vice stromti byla pokaceno nez bylo vysazeno? Kolik stromkt je tfeba jesté vysazet, aby
novych stromkii bylo dvakrat vice nez stromti vykacenych?

20. Petr pocital automobily, které projedou kolem Skoly. V jednom sméru napocital 85, ve
druhém sméru o 16 automobilii méné. Kolik automobill napocital celkem?

21. Ctyfi sourozenci se délil o 1 000 K¢, a to tak, Ze nejstarsi dostal t¥ikrat vice nez nejmladsi
a dva prostfedni dostali dvakrat vice nez nejmladsi. Kolik korun dostal kazdy ze sourozencii?

22. Kdyz si koupim ¢okoladdu, zbudou mé 2 K¢. Kdybych si chtél koupit dvé ¢okolady, bude
mi 6 K¢ chybét. Kolik mém korun a kolik stoji jedna ¢okolada?

23. Rozdé&lujeme kolace na talife. Jestlize ddvame na talit 6 kolacl, dva kolace zbudou.
Kdybychom dévali na talif 8 kolact, zlstane jeden talif prazdny. Kolik je kolaci a kolik
talifa?

24. Na mise bylo 48 kolact. Tatinek snédl jednu Sestinu ze vSech, Radek snédl jednu pétinu
zbytku a maminka snédla jednu ¢tvrtinu zbytku po Radkovi. Kolik kolaci zlstalo na mise?
Kolik kolac¢t kazdy snédl?

25. Myslim si ¢islo. Kdyz je vyndsobim tfemi, k vysledku piictu 9 a dalsi vysledek vydélim
tfemi, dostanu 10. Které Cislo si myslim?

26. Ve skolni Satn¢ se valelo 28 bot, 7 ¢epic a 16 kusii rukavic. VSechny déti si odlozily svoje
boty, rukavice a Cepice. Kolik déti piislo bez ¢epice a kolik bez rukavic?

27. V lednu staly détské lyzarské kalhoty 1 400 K¢&. Jaka byla jejich cena v listopadu lofiského
roku, kdyz ptivodni cena byla nejprve snizena o jednu pétinu a v prosinci jesté o 200 K¢.

28. V letdku je nabidka na spotiebitelsky uvér. Pajcka 100 000 K¢ se splaci mésicni castkou
2 159 K¢, doba splaceni 84 mésicii. O kolik K¢ zaplatime vic, nez jsme si ptij€ili?

29. Obdélnik ma obsah 42 cm®. Jaké mohou byt délky jeho stran (pfirozena &isla). Jaké jsou
obvody jednotlivych obdélnikt?

30. Obdélnik mé délku 20 cm a §itku 40 cm. Délku o 5 cm zvétSime a Sitku o 5 cm zmenSime.
a) Jak se zméni obvod nového obdélniku oproti plivodnimu?
b) Jak se zméni obsah nového obdélniku oproti plivodnimu?



31. Tapetujeme stény pokoje. Dvé stény maji délku 5 m, dvé stény maji délku 4 m, vyska
pokoje je 28 dm. V jedné stén¢ je okno srozméry 2 m a 15 dm, v dal$i sténé jsou dveie
s rozméry 1 m a 18 dm. Kolik m” tapety je tieba k vytapetovani pokoje?

32. Tatinek chce natfit dvé bedny. Jedna ma tvar krychle s délkou hrany 55 cm, druha bedna
ma tvar kvadru s rozméry 80 cm, 60 cm a 30 cm. Nejprve odhadnéte a potom vypocitejte, na
kterou bednu spotiebuje vice barvy.

33. Stény plaveckého bazénu je tieba oblozit dlazdickami. Kolik dlazdicek se spotiebuje,
jsou-li rozméry bazénu 25m, 20 m a hloubka je 2 m. na 1 m? je potieba 50 dlazdicek.

34. Kvadr ma objem 12 cm’. Jaké miize mit délky hran? Vypogitejte povrchy jednotlivych
kvadru.

35. Krychle m4 délku hrany 3 cm. Byla ponofena do modré barvy, stény se obarvily. Potom
roziezana na krychlicky o délce hrany 1 cm. Kolik krychlicek ma obarvené:
a) tfi stény, b) dvé stény, c¢) jednu sténu,  d) zadnou sténu?

36. Na kolik ¢asti mtizeme rozdélit kruh:
a) jednou pfimkou, b) dvéma pfimkami, c) tfemi pfimkami?
Uvazujte rizné vzajemné polohy pfimek.

37. Narysujte obdélnik o rozmérech 4 cm a 3 cm. Kolik zpiisoby jej mliZzete rozdélit na jeden
¢tverec a dva obdélniky (a nic jiného)? Jaké obvody a jaké obsahy maji tyto utvary?

38. Narysujte obdélnik o rozmérech 4 cm a 3 cm a narysujte jeho uhlopficky. Kolik
trojahelniki mizete vidét? Jaké jsou tyto trojuhelniky. Vypocitejte jejich obvody. Muzete
urcit 1 jejich obsahy?

39. Jaky bude obsah a obvod miize mit nejmensi ¢tverec, ktery je vydlazdén dlazdicemi o
rozmérech 30 cm a 40 cm? Kolik dlazdic bude potieba?

40. Rovnoramenny trojihelnik ma obvod 14 cm. Jakou délku mohou mit jeho strany? Najdéte
vSechny moznosti (délky stran jsou v pfirozena Cisla).



